

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年11月15日 农历甲辰年十月十五
星期五

今日24版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线



中国新能源汽车首破年度1000万辆

新华社武汉11月14日电 随着一辆粉色车身的岚图知音汽车缓缓驶出生产线，10家新能源汽车企业新车下线的视频同步播放……14日上午，2024年中国新能源汽车1000万辆达成活动在湖北武汉举行。这是中国新能源汽车产量首次突破年度1000万辆。

新华社武汉11月14日电 随着一辆粉色车身的岚图知音汽车缓缓驶出生产线，10家新能源汽车企业新车下线的视频同步播放……14日上午，2024年中国新能源汽车1000万辆达成活动在湖北武汉举行。这是中国新能源汽车产量首次突破年度1000万辆。

新华社武汉11月14日电 随着一辆粉色车身的岚图知音汽车缓缓驶出生产线，10家新能源汽车企业新车下线的视频同步播放……14日上午，2024年中国新能源汽车1000万辆达成活动在湖北武汉举行。这是中国新能源汽车产量首次突破年度1000万辆。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

今年前三季度经济数据发布

泉州经济增速领跑万亿城市

据澎湃新闻报道,26座万亿GDP城市日前均已发布今年前三季度经济运行数据,泉州以6.6%的增速继续领跑。

从增速来看,17座万亿城市增速高于全国水平(4.8%)

增速前三名

泉州	6.6%
南通	6.3%
福州	6.1%

- 泉州全市地区生产总值9226.86亿元,同比增长6.6%
- 规模以上工业增加值同比增长8.4%,九大千亿级产业中,八大产业规模以上工业增加值实现正增长
- 社会消费品零售总额4756.41亿元,同比增长5.4%
- 固定资产投资额同比增长8.6%,比上半年加快0.1个百分点
- 进出口总额2026.95亿元,同比增长12.1%。其中,出口额1410.53亿元,增长10.6%;进口额616.42亿元,增长15.8%,比1—8月加快3.6个百分点



(文字:谢曦 制图:曾绍洋 庄惠)

集聚新技术 推动新应用 打造新市场 泉州竞逐人工智能新赛道

推动AI赋能制造业全流程

《行动方案》提出,到2026年,人工智能基础要素供给体系持续优化,建设一批制造业和其他重点行业数据资源库,积累一批符合产业发展特色的人工智能先进模型,深度融合应用场景不断拓展,培育20个市级人工智能创新产品和解决方案,打造50个特色鲜明的人工智能应用展示示范项目等。

《泉州市人工智能产业发展行动方案(2024—2026年)》和《泉州市支持人工智能产业发展的若干措施》日前出台,旨在抢抓人工智能推动新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,聚焦泉州市人工智能产业现状和行业发展需求,以丰富场景集聚新技术、以海量数据推动新应用、以产品创新打造新市场,深化人工智能在实体经济中的融合应用。

重点领域选取较为成熟的人工智能软硬件产品进行推广;拓展AI+重点领域应用,面向物流、零售、金融、文旅等领域引入行业大模型,积极打造人工智能样板应用;推动创新产品培育,聚焦AI+消费终端、AI+工业装备、AI+机器人等优势方向,推动人工智能创新产品

培育;强化企业创新主体,从引进和培育两方面加强人工智能企业建设;引导产业集聚发展,打造以人工智能产业园(泉州园)为核心、其他园区围绕重点发展领域形成应用示范、辐射各县(市、区)的人工智能产业协同发展格局;加强产业生态建设,以人工智能品牌赛事

和交流推介活动为载体,以知识产权和金融支持为保障,以人才引育为支点,加快形成人工智能产业生态。

“真金白银”扶持产业发展

《若干措施》从建设人工智能基础要素供给体系、培育人工智能优秀应用场景和重点产品、建设人工智能创新载体三个方面九条措施,提出“真金白银”的扶持奖励政策。



智能织造 强链延链

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

当前,全市各地如火如荼推进工业园区标准化建设。记者获悉,石狮锦尚智能制造园已有11栋厂房封顶,配套智能厂房建设项目完成八成总工程量,整个项目预计年底完工。该项目规划占地面积451亩,为纺织服装智能织造产业强链延链,将引进具有龙头带动作用的织造企业,打造“大数据+智能制造”产业集群。

洛江、台商区全面完成 2025年度重点党报党刊征订任务

本报讯(融媒体记者高慧子 黄枫 游怡冰 通讯员林悦萃)记者昨日获悉,洛江、台商区已全面完成2025年度《泉州晚报》等重点党报党刊征订任务。

洛江区学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,将重点党报党刊征订工作作为一项重要政治任务,坚持早安排、早部署、早落实。宣传部门充分发挥组织协调作用,邮政单位与各乡镇(街道)密切配合,实行“日报告”制度,及时跟进督促;各级各部门通力协作,

福建考察时的重要讲话精神,严格落实意识形态工作责任制,将重点党报党刊征订工作作为一项重要政治任务,按照“早部署、早发动、早征订、早完成”要求,统一思想、明确任务,细化措施、落实责任。各级各部门牢固树立“一盘棋”

思想,主动靠前服务,强化跟踪督促,破解难题,着力在拓宽发行渠道、扩大征订范围上下功夫,不断扩大征订发行覆盖面,让党报党刊走进千家万户,覆盖全区各行各业,圆满完成重点党报党刊征订任务。

刺桐红如故 情牵法兰西

蔡战胜参加第六届中法文化论坛市长圆桌对话

本报讯(融媒体记者林书修) 11月12日—14日,第六届中法文化论坛在法国多维尔市举办,泉州作为应邀城市代表参加,与新老朋友交流分享,共谋发展。市长蔡战胜出席论坛,参加“世界的‘中国白’”展览开幕式,并在14日举行的市长圆桌对话环节作交流发言。

蔡战胜说,泉州古称刺桐,是联合国教科文组织认定的古代“海上丝绸之路”起点城市,宋元时期被誉为“东方第一大港”,与近百个国家和地区贸易往来,是中华文明走向世界重要的出发站。直至今日,泉州仍然是中国的工业大市和民营经济强市,是重要的陶瓷、茶叶、纺织鞋服生产和出口基地,续写着千年辉煌;陶瓷产品销往世界190多个国家和地区,出口总量位居中国城市第一;铁观音茶被认定为全球重要农业文化遗产、人类非物质文化遗产,成为茶界双世遗;纺织鞋服产业规模超8000亿元,拥有全球规模最大的现代体育产品集群。

蔡战胜介绍,早在中国宋元时期,泉州古城内外国人聚居的蕃坊,集市面积就达到1/3,众多来自法兰克、阿拉伯、波斯、印度等地的商旅、使者在这里和谐共处,造就了“市井十洲人”的繁荣景象,吸引了佛教、景教、伊斯兰教、摩尼教等不同宗教文化在泉州比邻而居,被誉为“世界宗教博物馆”。2021年,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界遗产名录》,千年古城焕发新的光彩。

蔡战胜表示,文明因交流而多彩,因互鉴而丰富。希望通过中法文化论坛这个桥梁,在更宽领域、更深层次、更高水平加强对外交流合作,扩大海上丝绸之路“朋友圈”,努力在中西方文明对话与互鉴中作出应有贡献。热忱欢迎各位新老朋友到泉州感受海丝文化和“世遗之城”的独特魅力。

中法文化论坛是欧美同学会发挥“民间外交生力军”作用的重要平台,首届于2016年创办,已先后在中国北京、法国里昂、中国西安、法国尼斯、中国苏州举办5届,交流领域涵盖文化、艺术、教育、科技、商业等多个方面,为促进中法两国文化交流、文明互鉴发挥了重要作用,已成为中外文化交流领域的品牌活动。



“刺桐侨厝·名匠带你建筑” 专题宣传今起推出

详见第十九版

泉州台商投资区—— 点燃高质量发展“强引擎”

第九版

今天天气 15日:阴转多云 23℃~29℃ 16日:多云